

古城如皋



古城如皋枕江负海，河港交错，它融吴楚越之韵，聚江淮海之风。在这里，有错落有致的水绘园、古色古香的东大街、声名远扬的千年古刹，还有让人垂涎欲滴的各色美食……她是一座兼具历史韵味和现代气息的古城。

依古城而建的水绘园林山交错，园内水网纵横，水鸟翩跹，各色石头千姿百态，不逊黄山怪石之风采。一排排古建筑典雅别致，如一幅千古名画，让人流连忘返。冒辟疆和董小宛才子佳人的轶事趣闻，更为醉人的亭台楼阁增添了一份意蕴深远的古趣。

沿着古城道一路向东，高耸的千年古刹定慧寺便映入眼帘，它风格独特，庙门朝北，平面布置成“回”字形，水环寺，楼包殿，7层八角古塔雄伟壮观，“定慧等持，意中清净”。任凭风云变幻，它依旧巍然屹立于古城河畔，缕缕钟声和袅袅香火传递着人们对未来的美好希冀。

游如皋，那必定少不了去东大街。它是如皋一处独特的存在，古朴的巷弄里有煤炉生火煮饭的农家风情，有传统箍桶制盆的手艺传承，还有家长里短的谈笑风生……早间，行走在美丽质朴的东大街，听着老板们的吆喝、客人的喧哗，闻着芬芳，来一口松酥可口的“老炉烧饼”、汁水欲滴的蟹黄包，抑或是一碗清爽诱人的豆腐脑，绝对让你整天元气满满。晚间，漫步老街，远离喧嚣，在青石、黑瓦、灰墙间感悟人生，何其惬意。

跟随历史的印记，如今高楼大厦也如雨后春笋般拔地而起。每当夜幕降临，这里满地华灯如天河群星，璀璨夺目；纵横交错的街道上，亮如白昼；街旁店铺林立，人潮涌动。

古城如皋，古老而又现代，质朴而又充满活力。

如皋市安定小学四(12)班 仲芳诺
指导老师 张慧娟

我的乐园



在我心中，有一个地方，它既是我秘密基地，也是我心中的乐园，那就是我们村头小河边的草地。

这片草地并不大，但是却充满了生机。春天，草地上五颜六色的小花肆意绽放，蝴蝶在花丛间翩翩起舞，小鸟在枝头欢快鸣唱，一切都洋溢着蓬勃的活力。夏天，我和小伙伴们在这儿放风筝、捉迷藏，欢声笑语接连不断。秋天，我们捡拾落叶，制作各式各样趣味十足的树叶画。冬天，虽然草地上覆盖着皑皑白雪，我们依旧会来这儿打雪仗、堆雪人，尽情享受冬季的欢乐。

我喜爱坐在河边的大石头上，看着小河悠悠流淌，聆听潺潺的水声，感受微风轻柔地拂过脸颊。那种感觉，真叫人心旷神怡。有时候，我会带上一本书，坐在草地上静静阅读，享受那份独有的宁静与惬意。

这个乐园给我带来无尽的快乐。每当我遇到烦恼，就会来到这里，望着清澈的河水，听着鸟儿的歌声，于是所有的不愉快便会烟消云散。这里是我放松身心、释放压力的港湾，也是我寻觅灵感、激发创意的源泉。

这就是我的乐园，一个满是自然气息的地方。在这里，我能够尽情玩耍，能够安静思索，能够无拘无束地做自己爱做的事。我会好好珍惜这个地方，用心守护它。因为它是我的乐园，是我心中的一方净土。

如皋市安定小学四(11)班 吴宇航
指导老师 李天晴

绣球花



大自然里有许多种花，可是我独爱老家小花园中的绣球花。

绣球花除了夏天怕晒，需要遮阳或者长在阴

凉的地方，其他真是没什么缺点了。它不怕冷，花期长，冬天虽然会掉叶子，但是春暖花开的时候又会发芽、生长、开花。

其他的花都是一朵一朵的，由多个花瓣组成。但是绣球花是一簇一簇的，由一个个的小花朵组成一个大大的花。它的每个小花都是四个瓣，有的花瓣是波浪式的，皱皱的；有的花瓣是没有皱边的，光滑的。它的颜色是多变的，有的是白色的，有的是粉色的，有的是渐变色的，真是美不胜收。

可不是，它的每朵花有每朵花不同的美，一朵小花看似平淡无奇，但是组成一朵大花时，既美丽又惊艳。这就像我们每个人一样，一个人的力量是很小的，但是组成一个团队的时候，就能激发出无穷的力量。

希望我们每个人也像这绣球花一样，团结一致，共同努力，创造更好的未来！

如皋市安定小学四(11)班 骆诗雅
指导老师 李天晴

乡村

乡村，有美丽的风景，总是那么迷人。我爱乡村，因为它能够让我亲近大自然。

到了春天，走在果园的小路上，映入眼帘的是一大片油菜田。这可是奶奶最宝贵的财富，因为秋天收割的时候可以出好多的菜籽油。在路两旁，还有许许多多的小野花、蒲公英、绣球花，随时吸引来五彩斑斓的蝴蝶以及勤劳的蜜蜂，在它们四周翩翩起舞……

到了秋天，在家后院那一棵大的柚子树上，青绿的柚子就在头顶上不时晃动，每个都胖胖的，还发出一阵阵清香，怎能不让人陶醉呢！

啊，美丽的乡村，多么令人向往！

如皋市安定小学四(11)班 冒彭严
指导老师 李天晴

打针

早上，我在房间里听见客厅中妈妈爸爸的对话。“许吴双要去医院打针，恐怕她又要大哭一场了。”“我们要做好准备，拿好纸巾，等许吴双大哭的时候，把纸巾塞进耳朵。”

我听见了，冲出房间，问爸爸妈妈：“是不是要去打针？”爸爸妈妈齐声回答：“不是。”我假装生气地说：“我在房间里都听见了，你们骗不了我。再说了，上次在苏州，我打针也没哭呀！爸爸妈妈，你们说是不是呢？”虽然嘴硬，但我内心其实还是很怕去打针。爸爸妈妈听了，觉得很对，就说出实话：“今天你姐姐回来，她也要去打针。那我们今天看看谁打针不哭，好不好？对不哭的人奖励两根冰激凌，是两根哦！”我一听说有冰激凌吃，而且还是两根，脑海中就呈现出各种口味、各种形状的冰激凌，口水也止不住地往下流，对打针的恐惧感也减轻了很多。

我一边等姐姐，一边安慰自己：不要怕，不要怕，打针就疼一秒钟，打好后就有冰激凌吃了。为了冰激凌，疼一点也值了。我脑子里两个小人打架了好一会儿，还没分出胜负。后来，姐姐回来了，我们就一起去医院。

到了医院，一闻到那些消毒水的味道，看到穿着白大褂的医生，我开始紧张起来，脚上像绑了个石头让我挪不动脚步。在排队的时候，我手心一直出汗。妈妈看出我的紧张，蹲下来安慰我说：“不用紧张，爸爸妈妈都在哦，还有姐姐陪你呢。我会让护士阿姨用最小的针轻轻地打，不会疼的。”爸爸也故作轻松地跟我说：“如果姐姐打针哭了你却没哭，姐姐的冰激凌全部给你，另外再加一包薯条。”我听完，贪吃的念头把害怕的念头赶跑了，突然间就不紧张害怕了。

10分钟后，终于排到我们。先是姐姐打针，她也害怕，紧张得把眼睛使劲闭着，头转到一边不敢看。护士扎针的时候，我明显感觉到姐姐眼睛使劲挤了一下，嘴巴发出“嘶嘶”的声音，便笑话姐姐“这么大的人还怕疼。”

轮到我了，我主动撸起袖子，把手臂伸出来给护士扎带子。护士表扬我，说真勇敢。听了护士的表扬，我觉得自己真的好厉害，心里那一丝丝恐惧也烟消云散了。我不但没有害怕，还看着医生把针头扎

进我的手臂。原来打针也没有想象中那么可怕，可怕的是自己内心的恐惧。只要自己勇敢面对了，没什么困难打不倒。

今天打针的经历让我印象深刻，因为这是我第一次在打针时战胜了恐惧。爸爸是信守诺言之人，给我和姐姐都买了冰激凌，还额外奖励了我一包薯条。我把薯条跟姐姐一起分享，姐姐也非常开心。

如皋市安定小学四(11)班 许吴双
指导老师 李天晴

美好的一天



春天来了，在一个阳光明媚的上午，我和爸爸一起去了平园池——一个景色优美的村子。

小草从大地母亲的怀抱中探出头来，小小的芽尖充满了对新世界的好奇；还有各种美丽的花，开始点缀着那里的春天；河边的柳树也抽出绿色的长发，时不时在镜子似的河里照照自己的长发；一棵棵树像士兵般笔直地站着，成为一道亮丽的风景线。

天空中飘满了各式各样的风筝。有矫健的“老鹰”，威风凛凛地展翅翱翔；有长长的“蜈蚣”，一节节的身子在风中扭动，仿佛在云间穿梭；还有色彩斑斓的“蝴蝶”，扇动着翅膀，好像要与真蝴蝶媲美。看到这般景象，我迫不及待地拿出我的燕子风筝，准备让它也加入这场天空的盛会。

我让爸爸举起风筝，我拉住绳子往前跑，想让风筝飞起来。但总是事与愿违，风筝却一下子栽下来。于是，我苦思冥想，绞尽脑汁回想着之前观察到的别人放风筝的技巧。先让爸爸举起风筝，让爸爸跑起来，同时我也跑，然后让爸爸慢慢地把风筝放开……最终，风筝飞上了蓝天，我开心极了！

不久，最让我担心的事情发生了。因为边跑边拉，路很快就到了尽头，而尽头是树林，很容易刮到风筝。于是，我在线与地面角度接近90度的时候，以百米冲刺的速度跑到安全地带。因为这样跑的路程最短，风筝又安全地翱翔在空中！

后来，我们还在“父亲树”旁一起栽了一棵专属于我和爸爸的树。我先用铲子挖了一个坑，再把树苗放进，最后一起挂上我们对它的祝福。据说“父亲树”已有100多岁，是以前一个老奶奶的父亲种下的。别人曾想把它砍掉，可老奶奶不肯，说这棵树可以纪念她父亲，所以就留下了这棵树。这棵树就像父亲一样，一直陪伴着老奶奶，因此得名。

在大自然中玩耍真快乐，我的心底永远印着爸爸耐心陪我的时光。至于那棵小树苗，希望它能和我一样——茁壮成长！

如皋市安定小学四(11)班 肖朱程
指导老师 李天晴



吃紫桃

隔壁奶奶送来了一袋子的紫桃。我迫不及待地拿出一个软软的、大大的紫桃，开始观察起来。

它的皮是紫色的，果肉也是紫色的，甚至连核都是紫棕色的。仔细观察，紫桃的皮上没有毛，很光滑。我咬了一口，紫色的果汁跟着我的口水，到了我的肚子里，“好酸啊！”我的眼睛、眉毛、鼻子、嘴巴都挤到了一起，像皱巴巴的核桃。我恨不得立刻把它扔掉。妈妈却说：“别扔，你再吃一口试试。”于是，我又往靠近桃核的地方咬了一口，哎，似乎没有那么酸了，竟然有些甜。又咬了一口，酸酸甜甜，别有一番滋味。

这时我想起了我家的水蜜桃。那些水蜜桃上面有很多的毛，软软的，里面还有很多的桃汁。它一点都不酸，也很好吃，但与紫桃比似乎是少了一点味道。

紫桃虽然酸，但越吃越甜。这就像我们的生活，一开始也许是酸的（有困难），但只要不放弃，就会越来越甜（有收获）。

如皋市安定小学四(11)班 宋思齐
指导老师 李天晴



如皋市安定小学

组稿老师 丁奕羽